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Nalazite se u Bijelom Polju, u pitomoj i živopisnoj dolini Lima, okruženi visokim planinama i bistrim 
vodama, u blizini jedne od najljepših i najtajnovitijih pećina na svijetu. I dok uživate u čarima netaknute 
prirode, ne zaboravite da se nalazite u gradu bogate istorije, naseljenom još od neolita. Gradu za koji kažu 
da je ime dobio po nepreglednom polju bijelih rada koje se tu nekada nalazilo. Bijelo Polje je nastalo na 
raskrsnici karavanskih drumova, na mjestu gdje se sudaraju vjetrovi istoka i zapada, ukrštaju i prožimaju 
različite kulture.
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4 Bijelo Polje je smješteno na sjeveroistoku Crne Gore, u dolini rijeke Lim. Okružena visokim planinama i 
ispresijecana brojnim rečnim dolinama, čitava teritorija ove opštine nalazi se na nadmorskoj visini većoj 
od 500 metara. Sa preko 46.000 stanovnika, Bijelo Polje je regionalni centar sjevera i treći po veličini 
grad u Crnoj Gori. To je univerzitetski grad sa četiri fakulteta i bogatom kulturnom tradicijom. 

Bijelo Polje se nalazi na raskrsnici važnih puteva: na pruzi Beograd–Bar i na magistrali koja od Beograda 
vodi prema moru. Dobro je povezano sa Pljevljima, Žabljakom, Beranama, Plavom i Rožajama.

Grad se nalazi na:  43.04° N 19.75° E
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Na ovim prostorima ljudi su živjeli još od praistorije. O tome svjedoče 
ostaci materijalne kulture pronađeni u okolini Bijelog Polja, kao što je 
kamena sjekira iz neolita i sjekire jadranskog tipa iz bronzanog doba. 
Tragovi ilirskih plemena pronađeni su pored crkve Presvete Bogorodice u 
Voljavcu, a arheološki nalazi, bakarni novčići, nadgrobne ploče i  žrtvenik 
podignut u čast rimskog božanstva Herkula, potvrđuju da je na obali Lima, 
u neposrednoj blizini današnjeg centra grada, postojalo rimsko naselje.
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U srednjem vijeku Bijelo Polje postalo je razvijeno karavansko naselje i 
sjedište humske episkopije. Grad se širio oko crkve Svetog Apostola Petra, 
zadužbine humskog kneza Miroslava, koja je podignuta krajem XII vijeka. 
Za ovu crkvu knez Miroslav je naručio izradu čuvenog jevanđelistara – 
Miroslavljevog jevanđelja, najstarijeg  sačuvanog ćiriličnog rukopisa na 
srpskom jeziku. Po svojoj ljepoti i vrijednosti ovaj rukopis jedinstven 
je u istoriji svjetske kulture. Većeg formata od ostalih sačuvanih 
jevanđelistara, svaki inicijal je različit, raskošno oslikan i pozlaćen. 
Knjiga sadrži 296 minijatura, zastavica i inicijala, crtanih perom, a zatim 
bojenih crvenom, zelenom, žutom i bijelom bojom i ukrašenih zlatom. 
Miroslavljevo jevanđelje uvršćeno je u Uneskovu listu Pamćenje svijeta 
kao jedan od najvažnijih pokretnih spomenika svetske kulturne baštine.
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Dolaskom Turaka u XV vijeku, Bijelo Polje je postalo Akovo (turski prevod 
slovenskog imena). U osmanlijskom periodu grad se razvija kao sjedište turske 
vlasti i sudstva, a početkom XVIII vijeka spominje se kao vojno utvrđenje - 
tvrđava Akovo, sa svim odlikama orijentalnog naselja. Prema popisu iz 1863. 
godine u Bijelom Polju je bilo 500 kuća i 30 dućana.

Kraj XIX i početak XX vijeka bio je u znaku buna, ustanaka i nemira. Posle 
crnogorsko-turskog rata, Bijelo Polje je 1912. godine postalo sastavni dio 
crnogorske države. Nakon trogodišnje austrougarske okupacije tokom 
Prvog svjetskog rata grad je oslobođen, da bi potom ušao u sastav nove 
jugoslovenske države. Ni Drugi svjetski rat nije zaobišao ove krajeve. Mnogi 
žitelji ovog kraja učestvovali su u narodno - oslobodilačkoj borbi, potvrđujući 
još jednom tradicionalnu hrabrost i požrtvovanost. 

7



8

K
U

LT
U

R
N

O
   

B
LA

G
O

CRKVA SVETOG APOSTOLA PETRA

Crkva Svetog Apostola Petra bila je središte oko kojeg je prije osam stotina godina počelo da se razvija i širi 
naselje od kog će vremenom nastati Bijelo Polje. Crkva koju je podigao humski knez Miroslav 1196. godine, 
od samog početka postaje kulturni i prosvetiteljski centar u dolini Lima, a od polovine XIII vijeka i sjedište 
episkopije. Tipičan primjer preplitanja romanske i vizantijske arhitekture, crkva je više puta prepravljana i 
dograđivana da bi u XVI vijeku bila pretvorena u džamiju. Knez Miroslav je za svoju zadužbinu naručio i izradu 
posebnog jevanđelistara. Raskošno ukrašen i pozlaćen, ovaj rukopis, nastao krajem XII vijeka, najstariji je 
sačuvani ćirilični rukopis na srpskom jeziku. Jedinstveno u istoriji svjetske kulture, Miroslavljevo jevanđelje 
uvršćeno je u Uneskovu listu Pamćenje svijeta kao jedan od najvažnijih pokretnih spomenika svjetske 
kulturne baštine. 

Adresa: Ul. Kneza Miroslava 
Otvoreno za posjete: 09:00 – 17:00h
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GRADSKA DŽAMIJA

Prema narodnom predanju Gradska (Jusufa) džamija u Bijelom Polju nekada se nalazila u selu Jabučino 
nadomak grada. U strahu da posle povlačenja turske vojske ne bude prepuštena propasti, mještani su je u roku 
od dva dana prenijeli na rukama, kamen po kamen, u koloni dugoj deset kilometara. Džamija, jedina u užem 
gradskom jezgru, na sadašnjoj lokaciji nalazi se od 1741. godine. U samom centru grada nekada je postojala i 
džamija sa drvenim minaretom koja je srušena za vrijeme savezničkog bombardovanja Bijelog Polja. 

Adresa: Ul. Šukrije Međedovića 24
Otvoreno za posjete: 08:00 – 18:00h    (Prije posjete kontaktirati: +382 (0) 69 510 501 ; +382 (0) 68 394 351)
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KUĆA RISTA RATKOVIĆA

Tvorac prvog modernog romana u Crnoj Gori i jedan od najboljih crnogorskih pjesnika, Risto Ratković, 
odrastao je u jednoj od najljepših bjelopoljskih kuća koja se nalazi u samom centru grada. Danas je 
to jedan od rijetkih sačuvanih primjeraka orijentalne arhitekture sa početka XX vijeka, sa očuvanim 
dvorišnim zidom, kapijom i pratećim objektima. Pri rekonstrukciji 2005. godine, zadržana je njena 
autentična arhitektura i prilagođena je organizovanju različitih kulturnih manifestacija, među kojima su 
svakako najvažnije Ratkovićeve večeri poezije.

Adresa:  Ul. Muha Dizdarevića 6
Otvoreno za posjete:  09:00 – 16:00h
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ZAVIČAJNI MUZEJ

Riznica Zavičajnog muzeja otkriće vam istoriju bjelopoljskog kraja. Kamena sjekira iz neolita, rimski raonik, 
srednjevjekovni buzdovan, dočaraće vam kako se živjelo u ovim krajevima još od vremena praistorijskih 
naseobina, rimskog municipijuma, preko razvijenog srednjevjekovnog karavanskog naselja i sjedišta humske 
episkopije, do Akova - utvrđenog centra turske vlasti, pa sve do današnjih dana. Tu se čuva i Brskovski novčić, 
prvi srebrni novac kovan na ovim prostorima koji je svoje mjesto našao čak i u Danteovoj Božanstvenoj 
komediji. Blaga numizmatičke, arheološke, istorijske, etnološke i umjetničke zbirke, smještena su u zgradi iz 
1905. godine koja je i sama svojevrsni spomenik kulture.

Adresa:  Radnička bb 
Otvoreno za posjete: 08:00 – 16:00h 
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CRKVA SVETOG NIKOLE U NIKOLJCU 

Sa druge strane Lima u naselju Nikoljac nalazi se crkva Svetog Nikole, čuvena po ljepoti fresaka i ikonostasa. 
Pretpostavlja se da je crkva podignuta krajem XIV vijeka kao zadužbina kralja Milutina. Oko crkve se ubrzo 
razvio trg, Nikolj Pazar, a potom i čitavo naselje – Nikoljac. Unutrašnjost crkve, ukrašena fresko slikarstvom 
druge polovine XVI vijeka, očuvala se gotovo u potpunosti. Na zapadnom zidu sa unutrašnje strane nalazi 
se jedna od najinteresantnijih fresaka jedinstvena u pravoslavnom zidnom slikarstvu koja prikazuje zagrobni 
život prema narodnom vjerovanju. Nadaleko poznata po prepisivačkoj djelatnosti u svojoj riznici sačuvala 
je neke od najznačajnijih rukopisa i štampanih knjiga nastalih u periodu od XIII – XIX vijeka, kao i ikone 
majstora iz čuvene bjelopoljske svešteničke i ikonopisačke porodice Lazović. 

Adresa:  Crkva Svetog Nikole, Nikoljac
Otvoreno za posjete:  09:00 – 16:00h Izuzev ponedjeljka  
(Prije posjete kontaktirati: +382 (0) 67 331 555 ; +382 (0) 50 431 555)K
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Bijelo Polje je grad umjetnosti i knjige koji je iznjedrio neke od najznačajnijih crnogorskih 
književnika i slikara. Nekima od njih Bjelopoljci su odali poštu u malenom parku na kraju 
glavne ulice - Parku pjesnika.
U srednjem vijeku Bijelo Polje postalo je razvijeno karavansko naselje i sjedpopisu iz 1863.godine u 
Bijelom Polju je bilo 500 kuća i 30 dućana.
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MIODRAG BULATOVIĆ (1930-1991) 

Miodrag  Bulatović jedan je od najtiražnijih i najprevođenijih pisaca u našoj 
posleratnoj književnosti. Romanopisac i dramatičar, tvorac grotesknih 
i tragičnih likova, majstor satire i burleske, sklon mračnim, demonskim 
vizijama odudarao je od književne poetike svog vremena. Njegovi romani 
i pripovijetke Crveni petao leti prema nebu, Heroj na magarcu i Ljudi sa 
četiri prsta, više su vrednovani u inostranstvu, gdje su prevedeni na više od 
20 jezika i štampani u milionskim tiražima, a strani kritičari stavljali su ih u 
ravan sa djelima Đovanija Bokača, Fransoa Rablea i Migela de Servantesa. 
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RISTO RATKOVIĆ (1903-1954) 

Risto Ratković je bio pjesnik, dramski pisac, esejist, boem i prvi crnogorski 
romansijer. Njegov roman Nevidbog smatra se prvim modernim 
romanom u crnogorskoj književnosti. Najpoznatiji je ipak po pjesmama 
o svojoj prerano izgubljenoj ljubavi, a za poeziju je često govorio da 
mu je pomogla da ne poludi. Njemu u čast Bjelopoljci su 1971. godine 
utemeljili Ratkovićeve večeri poezije, jednu od najznačajnijih književnih 
manifestacija u Crnoj Gori.

ĆAMIL SIJARIĆ (1913-1989)

Ćamil Sijarić je poznati sandžački pripovijedač, romansijer i pjesnik. Njegov 
književni opus smatra se sinonimom Sandžaka, riznicom njegove istorije 
i kulture. Kroz svoje pripovijetke, romane, putopise i poeziju uveo je u 
književnost Sandžak, njegove ljude, jezik, istoriju i legende, nacionalnu i 
vjersku isprepletenost. Često su ga nazivali pjesnikom Sandžaka, a on je 
tvrdio da “Cio svijet živi u Sandžaku, sa svim manama i vrlinama”. Njegovi 
romani – Bihorci, Mojkovačka bitka, Konak, te zbirka pripovjedaka Francuski 
pamuk pripadaju vrhovima naše proze XX vijeka.
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AVDO MEĐEDOVIĆ (oko 1875-1955)

Avdo Međedović, poznatiji kao Homer sa Obrova, čuveni je bjelopoljski 
guslar i epski pjesnik koji je živio na brdu Obrov, na pola sata hoda od centra 
grada. Ispjevao je na hiljade stihova  koje je znao napamet, među kojima 
je i poznati ep Ženidba Smailagić Meha (12.311 stihova) koja se i danas 
izučava na prestižnom Harvardskom univerzitetu. Vanserijskog talenta i 
izvandrednog glasa (bariton), vješto je znao da zaintrigira slušaoce. Kažu 
da je samo muva mogla da se čuje dok je on guslao, a to je moglo da traje i 
po nekoliko sati bez prestanka.

SLIKARI LAZOVIĆI 

Iz Bijelog Polje potiče i čuvena ikonopisačka i sveštenička porodica Lazović koja je stvarala u periodu XVIII-
XIX vijeka. Pop Simeon, njegov sin Aleksije i unuk Lazar oslikali su brojne ikonostase pravoslavnih crkava na 
prostoru Crne Gore, Srbije, Bosne i Kosova, prenoseći taj jedinstveni zanat sa koljena na koljeno. Njihovo 
obimno ikonopisno djelo i zanatsko umijeće svrstava ih među najbolje ikonografe toga doba na slovenskom 
jugu. Neki od njihovih najznačajnijih radova mogu se vidjeti u crkvi Svetog Nikole u Nikoljcu.  
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SELO BISTRICA

Na dvadesetak kilometara od Bijelog Polja (sjeveroistočno) nalazi se selo Bistrica. Idilični pejzaži ovog sela u 
dolini rijeke Bistrice kriju bogatu i zanimljivu istoriju. Prva sijalica u čitavom okrugu zasijala je upravo ovdje. 
Za njom su stigli i prvi radio aparati, pa su mnogi Bjelopoljci dolazili u Bistricu na večerinke da slušaju vijesti. 
U selu pored rijeke gradile su se brojne vodenice, a uz njih, još krajem XIX vijeka i prve kafane (kahve), pa 
otuda i stari naziv sela -  Kahve. Bistrica je poznata i po dugovječnom čardaku Hasanbegovića, srušenom 
sedamdesetih godina prošlog vijeka. Trospratni čardak jedini je uspio da preživi sve bune i ratove jer su u 
njemu složno živjele dvije porodice različite vjere. ‘’Dirnuo ga niko nije, čuvale ga vjere dvije’’. 
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MANASTIR PODVRH

Na ulazu u Đalovića klisuru, skrivena od pogleda i okružena netaknutom prirodom, 6 km udaljena od sela 
Bistrica, nalazi se jedna od najneobičnijih sakralnih građevina u ovom kraju. Crkva Svetog Nikole u Podvrhu, 
sazidana 1606. godine, jedan je od najznačajnijih srednjevjekovnih manastira u limskoj dolini. Neupadljive 
spoljašnosti, koja više podsjeća na seosku kolibu nego na crkvu, ova građevina krije jedan od najljepših 
primjera postvizantijske umjetnosti na Balkanu. Pozlaćeni ikonostas, djelo čuvenih majstora Kozme i 
Radula dobilo je prvu nagradu na velikoj izložbi u Parizu 1971. godine. Zidove crkve živopisao je početkom 
XVII vijeka pop Strahinja iz Budimlja, najbolji freskopisac tog vremena, a u riznici je pronađeno Divoševo 
jevanđelje, jedan od najstarijih ćiriličnih rukopisa na pergamentu.

Adresa:  Manastir Podvrh, Bijelo Polje, Bistrica
Otvoreno za posjete:  08:00 – 15:00h    (Prije posjete kontaktirati: +382 (0) 69 518 653)
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MOST I CRKVA PRESVETE BOGORODICE U VOLJAVCU

Na putu od Bijelog Polja do sela Bistrice preći ćete preko starog kamenog mosta. Kažu da je to najstariji 
spomenik iz turskog doba na ovim prostorima, koji po svom obliku i ljepoti podsjeća na puno poznatije 
kamene ćuprije koje su carevi veziri gradili širom carstva. Oko njega su se isplele mnoge legende. Jedna kaže 
da je sagrađen od maltera koji su majstori pravili od planinskog mlijeka i jaja. 

U blizini mosta nalazi se i jedna od najstarijih crkava u ovom kraju. Crkva Presvete Bogorodice u Voljavcu, 
poznatija kao Bogorodica Bistrička, sagrađena krajem XII vijeka, jedna je od prvih zadužbina velikog župana 
Stefana Nemanje u ovom kraju. Crkva je bila poznata i po bogatim vinogradima, a još i danas pored nje raste 
čuvena dugovječna vinova loza. 

Adresa:  Voljavac, Ušće (Iznad Ušća)
Otvoreno za posjete:  08:00 – 18:00h  
(Prije posjete kontaktirati: +382 (0) 50 471 600 ; +382 (0) 67 571 883)

U
   

O
K

O
LI

N
I 



2727



28

KISJELE VODE

Bijelo Polje je čuveno i po izvorima kisjele vode. U neposrednoj blizini grada nalazi se nekoliko izvora: Čeoče, 
Banje Selo i “Kisjele Vode “ I i II. Korišćeni su od davnina, a zabilježeno  je da je „Kraljevski ljekoviti izvor” bio 
opremljen još od 1937. godine. Mineralne vode sa ovog područja su ugljeno-kisjele i intenzivno gazirane, 
a preporučuju se kod mnogih hroničnih oboljenja želuca, jetre, žuči, šećerne bolesti i bubrežnog pijeska. 
Legenda kaže da su se tom vodom umivale vile sa Bjelasice i da baš njoj duguju vječnu mladost i ljepotu. 
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Ako ste ljubitelj pješačenja, splavarenja, ribolova, vožnje planinskog bicikla, ili speleologije, 
u Bijelom Polju ćete pronaći idealnu destinaciju.

BJELASICA

Na samo 20 km od Bijelog Polja naići ćete na nepregledne pašnjake, četinarske šume i skrivene izvore jedne 
od najljepših i najpitomijih crnogorskih planina - Bjelasice. Za razliku od ostalih planina u regionu, Bjelasica 
je vulkanskog porijekla. Ovdje su ljeta zelena, zime bijele, a voda ostaje na površini, skrivena u planinskim 
jezerima poznatijim kao gorske oči. Biser ove planine je nacionalni park Biogradska gora koji čuva jednu od 
dvije preostale evropske prašume. 

Ova pitoma planina, čiji je najviši vrh Crna glava na 2139 metara, pogodna je za pješačenje, biciklizam i 
planinarenje. Zbog raznovrsnosti i bogastva vegetacije, sa mnoštvom endemskih i ljekovitih biljaka, Bjelasica 
predstavlja izazov za sve ljubitelje botanike. Na ovaj planini možete da vidite i neki od poslednjih sačuvanih 
živih katuna - tradicionalnih planinskih naselja gdje tokom ljetnjih mjeseci mještani napasaju stoku. 

N
EP

O
N

O
V

LJ
IV

I  
PE

JZ
A

ŽI
    

 
      

                        



3131



32

LIM

Rijeka Lim neraskidivo je vezana za sudbinu Bijelog Polja. Grad je nikao u plodnoj dolini ove moćne rijeke 
čiji mostovi čuvaju sve bjelopoljske tajne. Izuzetno bogat vodom, sa mnoštvom brzaka, Lim je jedna od 
najatraktivnijih rijeka za splavarenje. Od 2000. godine, svakog proljeća se organizuje čuvena Limska regata 
na kojoj učestvuje veliki broj splavara iz Crne Gore i inostranstva. Osim splavarenja, Lim je poznat i po 
brojnim pritokama bogatim ribom. Na ušću Bjelopoljske Bistrice u Lim nalazi se čuveno mrestilište gdje se 
svake godine organizuju ribolovna takmičenja i manifestacije kao što su veoma posjećeni Dani riblje čorbe. 

Za rafting ili više informacija o Limu možete kontaktirati sledeće klubove:
Rafting Tifran: +382 (0) 67 546 196
Kajakaški klub Lim: +382 (0) 69 250 605
Rafting klub Lim: +382 (0) 69 050 667
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ĐALOVIĆA PEĆINA

Veliki broj pećina u okolini Bijelog Polja učinio je da ovaj kraj postane pravi raj za speleologe. Najljepša i 
najzanimljivija svakako je Đalovića pećina ili Pećina nad Vražjim firovima. Nalazi se na četrdesetak kilometara 
od Bijelog Polja, skrivena u netaknutoj divljini Đalovića klisure. Za sada je istraženo samo 16 km ove tajnovite 
pećine u kojoj je pronađen veliki broj galerija, jezera, prolaza i odaja. Tu se nalazi i 18 metara dug stalagmit - 
Monolit kao i mnoštvo pećinskog nakita. U okolini Bijelog Polja mogu se obići i Novakovića pećina i pećina 
Osoja. Posjete ovim pećinama moguće su samo uz pratnju vodiča i upotrebu adekvatne opreme.

Za posjetu i više informacija o ovoj kao i o drugim pećinama može vam dati planinarsko speleološki 
klub AKOVO:
Email: polje@t-com.me
Tel: +382 (0) 69 377 393;  +382 (0)50 430 165
Kontakt osoba: Željko MadžgaljN
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MANIFESTACIJE

Bijelo Polje je i grad festivala. Ljeto je u znaku muzike i pozorišta, na jesen se ovdje okupljaju najznačajniji pjesnici iz 
regiona, a proljeće se dočekuje velikom slikarskom izložbom bjelpoljskih autora. 

MEĐUNARODNI  FESTIVAL TAMBURAŠKIH ORKESTARA
Svakog ljeta Međunarodni Festival tamburaških orkestara okuplja u Bijelom Polju najbolje tamburaške orkestre iz regiona. 
Tokom dva dana trajanja festivala glavnom bjelopoljskom ulicom odjekuju tradicionalni zvuci tamburice i starogradskih 
pjesama koje izvode brojni tamburaški orkestri iz 10 zemalja. Osnovan 2003. godine, ovaj festival iz godine u godinu 
okuplja sve veći broj majstora i ljubitelja tambure. Na Festivalu, pored tamburaških orkestara, posjetioci imaju priliku da 
čuju i poznate pjevače iz zemlje i okruženja.

FESTIVAL DRAMSKIH AMATERA CRNE GORE
Više od 40 godina Bijelo Polje je domaćin najboljim amaterskim pozorištima iz Crne Gore i regiona. U festivalskoj 
konkurenciji učestvuje od 7 do 10 predstava, a pobjednici sa ovog festivala predstavljaju Crnu Goru na brojnim festivalima 
u okruženju. Festival dramskih amatera je manifestacija pozitivnih vibracija, povezivanja i razmjene iskustava među 
ljudima. Tokom sedam dana, festivalski program posjeti više hiljada posjetilaca.
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INTERNACIONALNI DŽEZ  FESTIVAL (WHITE FIELD JAZZ FESTIVAL) 
Prvi džez festival na sjeveru Crne Gore pokrenut je 2006. godine u Bijelom Polju. Tokom dvije festivalske večeri na 
gradskom trgu u Bijelom Polju nastupaju renomirani džez i rok bendovi iz Crne Gore i regiona, a poseban akcenat stavlja 
se na razvoj bjelopoljske džez scene. Interesovanje za ovaj festival raste iz godine u godinu, a Bijelo Polje polako postaje 
džez centar Crne Gore. 

INTERNACIONALNI FESTIVAL FOLKLORA
U živopisnom ambijentu etno sela „Vuković” u Tomaševu kod Bijelog Polja, početkom avgusta održava se Internacionalni 
festival folklora. Na ovoj smotri tradicionalnih pjesama i igara okuplja se više folklornih ansambala iz različitih zemalja: 
Crne Gore, Srbije, Turske. Organizator ove manifestacije je Lokalna turistička organizacija Bijelog Polja, pa se posjetioci 
tokom trajanja festivala mogu upoznati sa bogatom turističkom ponudom Bijelog Polja i okoline. 

LIMSKA REGATA
Sa izvorišta Lima u Plavskom jezeru, kreće jedna od najznačajnijih sportskih manifestacija u regionu – Limska regata. Od 
Plava do Prijepolja, preko Murina, Andrijevice, Berana i Bijelog Polja na deonici dugoj 130 km učestvuju splavari iz Crne 
Gore, Srbije, BiH, Mađarske i drugih zemalja. Zbog velikih brzaka poseban užitak predstavlja spust u Tifranskoj klisuri, 
između Berana i Bijelog Polja. Organizatori ove manifestacije kojoj iz godine u godinu raste popularnost su lokalna 
turistička organizacija Bijelo Polje, RTO Bjelasica i Komovi, lokalne turističke organizacije Plava, Andrijevice, Berana i 
Prijepolja, kao i rafting klubovi Tifran i Lim. 
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RATKOVIĆEVE VEČERI POEZIJE
Ova književna manifestacija jedna je od najstarijih i najznačajnijih u Crnoj Gori. Posvećeni bjelopoljskom književniku 
Ristu Ratkoviću, ovi međunarodni dani poezije osnovani su još davne 1971. godine. Od tada, svakog septembra u 
piščevom rodnom gradu okupljaju se pjesnici iz zemlje i inostranstva na dodjeli međunarodne nagrade „Risto Ratković“ 
za najbolju knjigu poezije objavljenu između dvije manifestacije, kao i nagrada za mlade pjesnike do 27 godina. Pravo 
učešća u takmičarskom dijelu imaju pjesnici sa prostora Crne Gore, Srbije, Bosne i Hercegovine i Hrvatske, dok su gosti 
manifestacije pjesnici iz cijele Evrope. 

INTERNACIONALNI LIKOVNI SUSRETI STARI MOST
Internacionalni likovni susreti Stari most održavaju se u julu pored starog mosta u Loznoj Luci kod Bijelog Polja. Svake 
godine se u tom živopisnom ambijentu okupljaju umjetnici iz Francuske, Njemačke, Engleske, Turske, Bugarske, Srbije, 
Hrvatske, Slovenije, Makedonije, BiH, Crne Gore i drugih država, koji svoje impresije bjelopoljskim ambijentom, 
predjelom i ljudima prenose na platno.   

BJELOPOLJSKO LIKOVNO PROLJEĆE
Proljeće u Bijelom Polju je već dvadeset godina u znaku kista i štafelaja. Bjelopoljsko likovno proljeće okuplja kako 
afirmisane tako i mlade slikare iz Bijelog Polja i okoline koji predstavljaju svoje radove u galeriji Centra za kulturu. Za 
proteklih dvadeset godina učestvovalo je više od 110 Bjelopoljaca, a za mnoge od njih upravo je ovaj likovni salon bio 
povod da se opredijele za dalje školovanje i otisnu i svijet slikarstva. 
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KALENDAR DOGAĐAJA

JANUAR
Dan opštine – 3. januar

MART
Bjelopoljsko likovno proljeće 
Vrijeme održavanja: tokom mjeseca marta
Mjesto održavanja: JU Centar za djelatnosti kulture

JUN
Festival dramskih amatera Crne Gore  
Vrijeme održavanja: tokom mjeseca juna
Mjesto održavanja: JU Centar za djelatnosti kulture

JUL
Međunarodni festival tamburaških orkestara
Vrijeme održavanja: tokom mjeseca jula
Mjesto održavanja: Glavni gradski trg

Međunarodni džez festival
Vrijeme održavanja: tokom mjeseca jula
Mjesto održavanja: Glavni gradski trg

Internacionalni likovni susreti “Stari most”
Vrijeme održavanja: tokom mjeseca jula
Mjesto održavanja: pored starog mosta na Bistrici

Ulični turnir u košarci - Street basket 
Vrijeme održavanja: mjesec jul
Mjesto održavanja: Glavni Gradski trg

Sajam meda - “Med - hrana i lijek”
Vrijeme održavanja: tokom mjeseca jula
Mjesto održavanja: Gradski park

AVGUST
Memorijalni turnir u malom fudbalu “Momo-Šaban-Vaso” 
Vrijeme održavanja: početkom mjeseca avgusta
Mjesto održavanja: poligoni malih sportova u Pruškoj i Nikoljcu

SEPTEMBAR
Ratkovićeve večeri poezije
Vrijeme održavanja: tokom mjeseca septembra
Mjesto održavanja: JU Centar za djelatnosti kulture, Kuća 
                    Rista Ratkovića

OKTOBAR 
Bjelopoljski jesenji bazar
Vrijeme održavanja: tokom mjeseca oktobra
Mjesto održavanja: Sportska dvorana u Nikoljcu

DECEMBAR
Biramo najbolje u turizmu i ugostiteljstvu
Vrijeme održavanja: tokom mjeseca decembra
Mjesto održavanja: lokacija se mijenja svake godine

40
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GASTRONOMIJA

Na raskrsnici karavanskih drumova i različitih kultura, bjelopoljski kraj spojio je različite gastronomske uticaje. Tako 
ovdje možete probati svježe mlečne proizvode sa pašnjaka okolnih planina, tradicionalne crnogorske specijalitete, kao i 
najljepše orijentalne pite i poslastice. 

Dok ste u Bijelom Polju ne propustite da probate čuvenu heljdiju - izdašnu pitu od heljdinog brašna koja se služi sa kajmakom, 
tradicionalni crnogorski specijalitet - jagnjetinu u mlijeku, a posle svega zasladite se tulumbama ili urmašicama.

Mjesta za degustaciju:

Chicken         Dva Šešira
Centar Franca           Regina
Restoran “Durmitor”           Restoran  “Evropa”
Etno selo “Vuković”

Mjesta za zabavu i provod:           free wifi

Caffe tri tačke      Hemingway 
Orao        Baron 
Kontura      Bonvivan
Paso Doble
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SMJEŠTAJ

Hotel  “Bijela Rada” *
Adresa: Ulica Slobode bb
Mail: htl.bijelarada@gmail.com
Mob. recepcija: +382 (0) 68 866 456
Tel/Fax: +382 (0) 78 104 101

Hotel “Dominus” ***
Adresa: Đorđa Stanića 31
Mail: dominusbp@t-com.me
Tel: +382 (0) 50 432 733

Hotel “Royal”  ** 
Adresa: II Sandžačke brigade 44
Mail: office@hotel-royal.me
Tel: +382 (0) 50 431 900

Motel “Durmitor” ** 
Adresa: Rakonje, Bijelo Polje 
Mail: durmitorbp@t-com.me  
Tel: +382 (0) 50 488 111;
        +382 (0) 50 488 598

Hotel “MB DVORI”  ***
Adresa: Rakonje
Mail: mbdvori@t-com.me
Tel: +382 (0) 50 488 571

Hotel “FRANCA BP”  ****
Adresa: Muniba Kučevića 9
Tel/Fax: +382 (0) 50 433 442
Mail: adjekon@gmail.com
Web: www.jekonad.me

42



4343

KORISNE 
INFORMACIJE 

Važni telefoni:
Autobuska stanica
+382 (0) 50 432 219
Željeznička stanica
+382 (0) 50 478 560
Taxi 
Roller 19735 / Gradski 19797
Pošta
+382 (0) 50 420 000

Banke
Prva +382 (0) 50 430 588
Erste +382 (0) 50 430 432 
CKB +382 (0) 50 432 774 
NLB +382 (0) 50 432 096
Komercijalna +382 (0) 50 431 435
Hipo Alpe Adria +382 (0) 50 430 560
Atlas +382 (0) 50 432 488

Apoteke
Stanić +382 (0) 50 433 110 
Radno vrijeme: 08:00 20:00h

Gušmirović +382(0) 50 431 619  
Radno vrijeme: 08:00 – 22:00h

Vita +382 (0) 50 431 313 
Radno vrijeme: 7:30 – 21:00 h

Benzinske pumpe
Luk Oil: Ul. Voja Lješnjaka bb
 +382 (0) 67 201 543 
Eko pumpa: Slobodana Penezića bb
Tel: +382 (0) 50 430 268 / -269
 
Turističke agencije
Travel agency RAMS             
Ul. Slobode 10                                      
Tel/fax: +382 (0) 50 432 374   
E-mail: rams@t-com.me
www.ramstravel.co.me

Internet kafić
Charlie
Ulica 3. Januarska, Centar grada

Pomoć na putu
Eurohelp 19812 

Javne institucije
Bolnica  +382 (0) 50 486 150
Policija 122 
Vatrogasna 123 
Hitna pomoć 124 
Dom zdravlja +382 (0) 50 486 160
Elektrodistribucija +382 (0) 50 486 380
                
Centar za kulturu i biblioteka
 +382 (0) 50 431 722
Opština Bijelo Polje
+382 (0) 50 432 630

Valuta: euro

Pozivni brojevi
Za Crnu Goru  +382 / 00382 
za Bijelo Polje  (0) 50
Za međunarodne pozive iz Crne Gore: 
00 + broj željene zemlje + broj grada
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Turistička Organizacija Bijelo Polje

Adresa:  ulica Nedeljka Merdovića b.b
Sportska dvorana Nikoljac

Telefon: +382 (0) 50 484 795

Radno vrijeme: radnim danima od 08h do 16h

WEB: www.tobijelopolje.me
FACEBOOK:  www.facebook.com/turisticka.bijelopolje

KAKO STIĆI:
Avio transport: Najbliži aerodrom je u Podgorici udaljen 130 km. 
Voz: Glavna željeznička pruga Bar – Beograd prolazi kroz Bijelo Polje.
Autobus: Dobro povezan autobuskim linijama sa skoro svim destinacijama u Crnoj Gori.
Automobil: Magistralnim putem od Podgorice (121 km), od Berana (37 km), od Mojkovca (30 km), od Kolašina (51 km), 
                        od Beograda (350 km). 


